10. cviceni (24.11.2021)

Kvadriky — pomocné tulohy

Pojmy:

kvadrika;

regularni a singularni kvadriky;

singularn{ body kvadriky;

polérni rovina kvadriky, pél roviny;

stfed kvadriky, primérova rovina kvadriky;

asymptotickd kuzelova plocha kvadriky.

Ulohy:

1.

Urcete mnozinu singularnich boda kvadriky:

(a) Kj: m% - 2m% - 59@21 —4x1x9 — 82123 + 62924 =0
(b) Ko : a3+ 323+ 836% + 622 + 22179 + 8x9w3 — 41174 + 81374 = 0

. Uréete polarni rovinu bodu P = (1,2,0,1) vzhledem ke kvadrice K : 23 + 323 — 23 + 23 + 21179 — 47174 +

+ 22324 = 0.

. Urcete stfedy kvadrik:

) K1 :322 +2y? — 222 +4yz —4r — 82— 8 =0
) Ko :52% 4 9y? + 922 — 122y — 622 + 18y — 362 =0

(c) Kz:a?+4y* +522 + 4oy — 120+ 6y —9=0

(d) Ky:42® + 9> +922 —day + 1222 — 6yz + 8v — 4y + 122 —5=0
d

(a) Urcete obecnou rovnici primérové roviny sdruZené se smérem u = (1, —3,2).

(b) Ur¢ete obecnou rovnici prumeérové roviny obsahujici pfimku p : X = [3,0,—1] +¢-(2,5,3), t € R.

. Ukazte, Ze piimka p : X = [4,—2,0] +¢(6, 3, 2) ma vzhledem ke kvadrice K : 2% — 4xy + 6yz +22 —5 =0

asymptoticky smér, tzn. protina kvadriku v nevlastnim bodé.

. Uréete asymptotickou kuzelovou plochu kvadriky K : 2% + y? + 22 + 22y + 622 — 2yz + 22 — 6y — 22 = 0.



ResSeni

Kvadriky — pomocné tulohy
1. (a) nema4 singularni body;
(b) pfimka singularnich boda XY, kde X = (-3,1,0,—-1) a Y = (4,0,—1,2).
2. polarni rovina 7 : 21+ 7xo + 23 — x4 =0

3. (a) stfed S[0,2,—2];

rovina p: 2x 4+ 3y + 132 +2 =0;
rovina g : 162 — 19y + 21z — 27 = 0.

6. K':2?2+ 42 +22+20y+6x2z—2yz+2x—6y—22+1=0



